
Bestyrelsesmøde
Referat af bestyrelsesmøde nr. 5/08 den 12.august 2008.

Ref.: Peer Bak.

Mødt var: Flemming Saaby Nielsen (FSN), Claus Ritter (CR), Kristian S. Hansen (KSH), Kim H. Jensen (KHJ), 
Anders Husted Madsen (AHM), Niels Folmer Clausen (NFC) og Peer Bak (PB).

1. Administration

a) Referat af møde nr. 4. den 2.juni 2008. Godkendt.

b) Meddelelse nr. 27 fra Unionen vedr. HB-møde nr. 2 den 15. maj 2008.  Ti1efterretning. 

c) Meddelelse nr. 29 fra Unionen vedr. formandsmøde den 24/25 oktober.   Formanden og et medlem deltager.

d) Meddelelse nr. 30 fra Unionen vedr. HB-møde nr. 3 den 17. juni 2008.  Til efterretning.

e) Ingået post: takkebrev fra Helicopter Wing Karup for vor medvirken ved Danish Air Show 2008 og takkebrev 
fra Sct. Georgs Gildet - gr.2 Ikast for en god aften onsdag den 30. Til efterretning.

f) Indmeldelser/ændringer af medlemsstatus:

Aktiv pr. 20/6-08 Hans Olsen
Aktiv pr. 1/7-08 Raif Kalesic
Aktiv pr. 4/7-08 Jan Korsager
Aktiv pr. 28/7-08 Jørgen Madsen
Aktiv pr. 10/8-08 Jacob Bach Nicolaisen (fra hvilende)
Aktiv pr. 1/7-08 Peter Kristensen ( fra skolemedlem).

Status pr. 1/8-08: Aktive 97
Skolemedlemmer  5
Hvilende 42

Velkommen til de nye 4 nye ansigter og tillykke til Jacob Nicoliasen med Vingerne, Damen og tilbagevenden 
til de aktives rækker.

2. Økonomi

a) Konti - posteringer pr. 6/7-08:  Ingen bemærkninger.

b) Konti - posteringer pr. 1.8.-08:  Ingen bemærkninger. 

c) Saldo balance pr. 6/7-08:  Til efterretning.

d) Saldo balance pr. 3/8-08:  Til efterretning.

e) Takster på ZD og ZS.  De reducerede takster fortsætter uændret.

f) Restance listen gennemgået. Ingen problemer. Kassereren har lavet de nødvendige aftaler. 
Taget til efterretning.

g) Aktivitets statistik: 

KSH laver model til notat om vor flyveaktiviter når den nuværende pukkel af aktiviteter er overstået.

De medlemmer som endnu ikke har udfyldt blanketten til gaveordningen, der bl.a. skal bruges til at samle øk. 
midler til køb af vort nye ASG-29 fly, bedes snarest gøre det. Blanketter er på opslagstavlen. Ordningen er en 
frivillig ordning, men den gavner både dig og klubben.

3. Materiel

a) Meddelelse  nr.  31  fra  Unionen  vedr.  materielkontrollant  kursus  den  16-23.  august  og  Roadshow  den 
13.september på Sjælland og den 20 september på Arnborg.

Det er vigtigt at alle mat. kontrollanter som ønsker at virke efter 27/9 tilmelder sig, da det er en forudsætning 
for fortsat lovlig virke.

Peter F. Jensen er optaget på mat. kursus, KSH følger op på Roadshow’et.

b) Meddelelse nr. 32 fra Unionen vedr. udsættelse af EASA part M.  Taget til efterretning.

c) Ny Mo2 kontrollant.

Thomas Villadsen har nu de nødvendige tilladelser til at virke som Mo2 kontrollant - Tillykke og tak til alle 
som har fået sagen på plads.

d) KSH orienterede om status på det rullende og flyvende materiel.

TG-VK er luftdygtige igen. MN skal der bruges en del tid på at få ny luftdygtighed. GPS sættes snarest i Super 
Dimona’en ZS.



Det besluttedes at sætte nyt betræk på sæderne i bussen og at der ikke foretages større  rep.  opgaver  det  gamle 
spil, men at holde det i lovlig stand resten af året hvorefter det afhændes.

e) Ref. af mødet i mat. gruppen den 11/6-08. Taget efterretning.

f.) Udskiftning af motor i ZD.  KSH undersøger alternative løsninger til udskiftning af motoren før den er færdig.

g) Status på klargøring af ZS.

Flyet er taget i brug. Der mangler kun færdigmontering af GPS. Alt papirarbejde er færdigt. Bygning 11 er 
taget i brug til flyet.

h) Evt. udlån af TG. til velgørende formål på Arnborg den 24.ds.

Rasmus Ørskov får lov at låne flyet til flyvning med kræftsyge børn på nærmere angivne vilkår.

i) Forslag om at vore fly bliver forsynet med klubbens loge. Godkendt.

4. Plads-Miljø

a) Referat af bestyrelsesmøde den 17/6-08 i S/I Herning Svæveflyvecenter hvor bl.a. Jørgen Eriksen blev valgt 
som formand, Knud M. Andersen som kasserer og sekretær.

Bygning 11

Omkostningerne  og  byggetiden  blev  drøftet  begge  dele  kunne  være  styret  bedre,  men  resultatet  er 
tilfredsstillende og en stor tak skal lyde til de der meldte sig til opgaven. Omkostningerne til om-/tilbygningen 
søges godkendt som alm. tilskudsberettiget udgift. 

Tanken til transport diesel skal udskiftes pr. 1/8-08 - de øvrige senere.

Udgiften til  ombygning godkendt og i  forbindelse med ny indkøbsaftale for transportdiesel  og fyringsolie  
indgår udskiftning af olietanken.

b) Forslag  af  21/7-08  fra  Svæveflyvecentret  om  forretningsorden  for  samarbejdet  mellem lejer/udlejer  blev 
drøftet.

Formand/kasserer drøfter sagen med Centret med henblik på at finde en model som er praktisk for begge  
parter.

c) Forslag fra best. for Centret om opfræsning af den nuværende asfalt strækning og brug af knust asfalt drøftet. 
Selvom den nuværende asfalt vej ikke er god, foretrækker vi denne og de følgeudgifter til vedligeholdelsen. 
Lovligheden af brug af knust asfalt i Herning kommune er undersøgt - til vor vej er det lovligt.

Sagen drøftes med vore „vejfolk“ og Centret.

d) Skrivelse fra Unionen ang. ny praksis vedr. syn af offentlige godkendte flyvepladser med svæveflyvning. SLV 
forudsætter nu at Unionen syner disse svæveflyvepladser. Unionen tilsendes vort reglement.

e) Den 11/8-08 have Lufthavnschef Niels Pilgaard inviteret alle pladsens klubber til møde med repræsentanter for 
Billund Air Center (BAC), som nu har haft en afdeling på EK-HG i ca. en måned med 3 fastvingede og 2 
helicoptere, et antal instruktører og indtil 18 elever. 

Motorflyveklubben, UL-Klubben og vi var repræsenteret. 

Mig bekendt  har vi ikke haft  nogen ulemper med de nye  brugere,  men de vil  gerne bruge vort  anlæg på 
hverdage, når ikke vi har trafik - dels til de fastvingede fly - dels til helicopterne. Trafikken overvåges af 
Lufthavnschefen eller hans afløser, så det ønske så jeg ingen problemer i.

Jeg gav tilsagn om, at vi vælger en fast kontaktperson, hvor alle spørgsmål af fælles interesse går igennem. Er 
der politiske spørgsmål varetages de af vor rep. i bestyrelsen (FSN).

Brugen af vort anlæg gælder kun hverdage og alene Billund Air Center - og kun når vi ikke bruger det.  Taget  
efterretning.

5. Uddannelse

a) Meddelelse nr. 28 fra UNIONEN vedr. Luftrum.  Taget til efterretning.

b) Status over spilvagt systemet. Uddannelsen af jordpersonalet er kommet i god 
gænge, men desværre er der nogle (få) som glemmer at vi har indgået aftale om, at vi foruden pengebidrag 
også har aftalt at der skal ydes en arbejdsindsats - herunder at passe sin spilvagt...

Vi har et smidigt system som kan tilpasses den enkeltes situation ved bytning o.l. Vi overvejede forskellige 
sanktionsformer, men mener at vi med det system vi har, kan fordele byrderne retfærdigt ved, at „synderne“ 
tildeles andre dage i stedet for dem de udebliver fra, evt. ved at medlemmer som på andre områder yder en stor 
indsats en gang imellem fik en „frivagt“.

Vi fortsætter med det nuværende system.

c) Skolechefens notat af 7.augst ang. hændelse den 3/8-08.  Til efterretning - kopi til AHM-NFC. På dagsorden  
til næste I-møde.



d) Notat fra KHJ ang. XZS.  Til efterretning.

e) Referat af turflyvningsmøde den 10. juli-08.

Til efterretning. Alle uanset erfaring kan få godt udbytte af disse møder - benyt dig af tilbuddene.

f) Notat fra skolechefen ang. flysik.

Afventer drøftelse i I-gruppen - kopi til AHM-NFC.

6. PR

a) Program for Motorsvæver træf/dåb af nyt fly den 6. september. 

Lørdag den 6. september:

kl. 10:00: Briefing
kl. 10:15: Dåb/åbning af stævnet
kl. 10:30: Afgang til Sæby

Formiddagskaffe

Der udsendes invitation til naboklubberne og andre samarbejdspartnere.

b) Gæsteflyvninger.

For at undgå misforståelser indskærpes at vi ikke flyver polter-abend flyvninger.

c) Vi har fået en invitation til at udstille et Svævefly på biblioteket lørdag den 27/9-08 fra k1.10:00 til 13:00 i 
anledning at biblioteket i samarbejde med Folkeskolerne har tema-uge i uge 39 om Natur.

Vi møder.

d) Informationsmøde lørdag den 23.ds. kl.10:00 i klubhuset  Til efterretning.

7. Konkurrence

a) Indlæg ved koordinator Jacob Fenger TEAM DANMARK HERNING om samarbejdsaftalen mellem Team 
Danmark og Herning kommune om bl.a. talentudvikling.

Det  besluttedes  at  lave  udkast  til  handleplan  for  Herning  Svæveflyveklub’s  talent  arbejde,  med  fokus  på 
rekruttering, fastholdelse og udvikling. KHJ sammensætter en gruppe af interesserede og kommer med udkast.

b) Motorsvæveflyvetræf 6. og 7 september Skinderholm.

Claus Hilding og Kim Jensen har lavet et spændende program som via Unionen udsendes til landets klubber. 
Til efterretning.

c) Udsat til næste mode.

8. Fest - kantine

Ingen beslutninger. 

9. Eventuelt

Næste møde tirsdag den 9. september kl. 18:30.


